
HATODIK PARANCSOLAT 
 

VI. Ne törj házasságot! 
 
 

I.Isten terve a férfival és nıvel 
„Megteremtette tehát Isten az embert a maga képére ’Isten képére teremtette ıt, férfinak és 
nınek teremtette ıket Isten megáldotta ıket és azt mondta nekik Isten: Szaporodjatok, 
sokasodjatok, töltsétek be a földet’.” (Ter1,27-28) 
 
Felmerülhet a kérdés: Isten miért nem teremtett csak férfit? Vagy csak nıt? ⇒ Célja volt vele! 
A férfi és a nı testükben, lelkükben kiegészítik egymást. Egyenrangúak és egyenértékőek, de 
más a szerepük. A férfi: ad, vezet. A nı: befogad, követ. (Ez a testi felépítésükön is 
megmutatkozik.) Ahhoz, hogy Istent az İ valóságában megismerjük szükségünk van 
egymásra. A férfinak szüksége van arra, ahogyan a nı ismeri Istent és fordítva. Különben 
képtelenek vagyunk İt igazán megismerni.  
  
Az ember tehát: férfi és nı. Isten képére és hasonlatosságára teremtve: egység. 
Magvalósulása: örökkévaló szeretet-szövetség: házasság, család. Ennek gyümölcse: gyermek, 
szaporodás. A szexualitás helye Isten tervében a házasság. Ez az intimitás és a biztonság 
helye. A szexualitás célja: önközlés, önátadás, öröm, szaporodás. 
 
Ez lenne az ideális kép, de… 
 
 Bőn elrontott mindent (bőn – vétek) 

� Bejött a képbe a házasságtörés, a paráznaság 
� Istennek van mondanivalója 

o Isten akarata 1Tessz 4,3-8. Szentek legyetek, hogy megtartóztassátok 
magatokat a paráznaságtól. Miért? 

o Ítélet Ef 5,5; 1Kor 6,9; Zsid 13,4 … egykor ilyenek voltatok, de … 
o Határozat az egyházban ApCsel 15,20 
o Magyarázat 1Kor 6,9-18 
o A test: nem paráznaságnak, hanem az Úrnak rendeltetett! Krisztus tagjai 

vagyunk. (Paráznával egyesül: egy test vele: szellemi dimenzió – szétszakadás) 
Nem lehetsz egyszerre Krisztusnak és paráznának teste! Saját tested ellen 
vétkezel! 

o Tanács: (Hogyan?) 1Kor 6,9-18 
- Meneküljetek a paráznaságtól! 
- Paráznákkal ne vegyüljetek, közösködjetek, beszélgessetek! 

 
Gyakorlati dolgok: 
 
Elképzelhetetlen tehát: 
 
1.Házasság elıtti nemi kapcsolat 
Az Ószövetség rendkívül határozottan tiltja. A halálbüntetés nyilván már nincs érvényben, de 
az ilyen bőn „szellemi” halált okoz, ezért meg kell bánni, meg kell vallani. Példák: 
 



Ha egy lány házasság elıtti nemi kapcsolatot folytat titokban egy férfival: „…kövezzék 
halálra… minthogy paráználkodott apja házánál.” (Mtörv 22,21)  
 
Ha egy férfi más menyasszonyával hál: „… kövezd agyon” (Mtörv 22,24) 
 
Ha egy férfi eljegyzetlen lányt késztet együttlétre „…vegye feleségül, minthogy megalázta, s 
el ne bocsáthassa egész életében” (Mtörv 22,29) 
 
2.Házaságtörés (házasságon kívüli nem kapcsolat, valamelyik házastárs hőtlensége) 
„Ne törj házasságot!” (Kiv 20,14 Mtörv 5,17) 
 
„Ha valaki másnak a feleségével hál, haljon meg mind a kettı, vagyis a házasságtörı férfi 
meg a házasságtörı asszony: távolítsd el a gonoszságot Izraelbıl.” (Mtörv 22,22) 
 
3. Válás: Jézus  határozottan tiltja, ha valaki elváltan újraházasodik (érvényes egyházi 
házasság után), ha ez így van, az új kapcsolat házasságtörésnek minısül. 
„Mindaz, aki elbocsátja feleségét és mást vesz el, házasságot tör, és aki férje által elbocsátott 
asszonyt vesz el, az is házasságot tör.” (Lk 16,18) 
 
Ha mégis külön élnek, meg kell tartóztatniuk magukat: 
„Azoknak pedig, akik házasságban élnek, nem én parancsolom, hanem az Úr, hogy a feleség a 
férjétıl el ne váljon – ha pedig elválik, maradjon házasság nélkül, vagy béküljön ki férjével – 
és a férfi se bocsássa el a feleségét.” (1Kor 7,10) 
 
Mt 19,1-9 – Hívık: nem szabad elválni semmiképpen! 
1Kor 7,10-16 – Hivı-hitetlen: béke, de ha a hitetlen el akar válni, el kell engedni 
 
Együttélés vagy élettársi kapcsolat nincs! 
 
 
4. Házasságban védekezés az élet megfoganása ellen, abortusz 
Isten az élet Ura. A Szentírás az Istenfélı házasság ajándékának tekinti a gyermeket. (Vö. Ter 
15,2) A gyermek ajándék a család számára. A házastársak együttlétének mindenkor nyitottnak 
kell lennie az élet továbbadása felé. A katolikus egyház tanítása szerint a családtervezésnél 
semmiféle mesterséges fogamzásgátló eszköz alkalmazása (gumióvszer, pesszárium, tabletta) 
nem megengedett. Egyedül a természetes családtervezés (naptár-módszer) lehetséges.  
Az abortusz a gyilkosság témakörébe tartozik. Semmilyen körülmények között nem 
lehetséges. A megtermékenyített petesejt elhajtása mesterséges módszerrel (gyógyszer, spirál 
stb.) is abortusznak minısül.   
 
 
5. A szexualitás torz megélése: gondolati bőnök, a szem kívánsága, szexuális perverziók 
Házasságtörést, szexuális bőnt nem csak cselekedeti szinten lehet elkövetni. Jézus felhívja a 
figyelmet arra, hogy „bőnös vággyal asszonyra nézni”, szexuális cselekménysorokat 
gondolatban „lejátszani” szintén bőn: 
„Hallottátok a parancsot: Ne törj házasságot. Én pedig azt mondom nektek, hogy aki bőnös 
vággyal asszonyra néz, szívében már házasságtörést követ el vele. (Mt 5,27-28) 
 
Így tilos mindenféle szexuális izgalom, vagy kielégülés keresése házasságon kívül: pornográf 
képek, filmek nézése, önkielégítés. 



 
Isten igéje világosan elítéli a homoszexualitást is: 
„…mivel ık, bár megismerték Isten, nem dicsıítették ıt mint Istent és nem adtak hálát neki… 
Ezért Isten átadta ıket gyalázatos szenvedélyeinek, asszonyaik ugyanis elcserélték a természet 
szerint való szokást azzal, ami a természet ellen van. Hasonlóképpen a férfiak is, elhagyva a 
természet szerint való együttélést az asszonnyal, egymás iránt gerjedtek vágyra, férfiak 
férfiakkal ocsmányságot mőveltek.” (Róm 1,21.26-27) 
 
Ehhez hasonlóan a bőn a fajtalanság (állatokkal végzett közösülés), a gyermekek megrontása 
és mindenfajta szex, amely a partner emberi méltóságát sérti (pl. szexuális erıszak). 
 
Egyetértesz mindezzel? Róm 2,22 
 
Zárás: Jn 8,1-11 
 
 
Segítı kérdések a lelkiismeretvizsgálathoz: 
Volt-e (van-e) házasság elıtti nemi kapcsolatod bárkivel? – Néztél-e bőnös kívánsággal 
nıkre, férfiakra? – Felidéztél-e önmagadban szexuális képeket gondolatokat? – Néztél-e 
szemérmetlen képeket, újságokat, filmeket stb.? – Végeztél-e önkielégítést? – Voltak-e 
homoszexuális vágyaid, amikbe beleegyeztél? – Volt-e homoszexuális kapcsolatod? – Volt-e 
részed bármilyen szexuális perverzióban (pl.fajtalanság, stb.)? – Követtél-e el házasságtörést? 
– Fenntartasz-e házasságon kívüli nemi kapcsolatot bárkivel? (alkalmi kapcsolatok vagy 
együttélés) – Ha egyházi házasságod volt és elváltál, volt-e azóta szexuális kapcsolatod 
mással? – Volt-e abortuszod? – Alkalmazol, alkalmaztál-e mesterséges fogamzásgátló 
eszközöket? 


